

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ ΚΑΙ ΤΗ ΧΩΡΑ

Η κυβέρνηση του κ. Turnbull, έχει ταχθεί υπέρ των προτεινόμενων αλλαγών του φορολογικού και χρηματοπιστωτικού συστήματος, όπως έχουν προταθεί από δύο επιτροπές που δημιούργησε για αυτό τον σκοπό. Είναι αναγκαίο να γίνουν αλλαγές, υποστηρίζουν οι ειδικοί, για να γίνει η οικονομία μας περισσότερο ανταγωνιστική και να έχουμε μεγαλύτερη οικονομική ανάπτυξη στο μέλλον. Η ανταγωνιστικότητα και η ισχυρή οικονομική ανάπτυξη, είναι τα αγαπημένα θέματα των οικονομολόγων και αναλυτών της Νέας Τάξης και τα χρησιμοποιούν για να ξεγελάσουν τους πολίτες και να περάσουν θέσεις που κάτω από άλλες συνθήκες, θα συναντούσαν σθεναρή αντίσταση. Βομβαρδίζοντας τους πολίτες σε καθημερινή βάση και σε παγκόσμια κλίμακα, με αναλύσεις για το πόσο χρήσιμη θα είναι η αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος και ποιά θα είναι τα ωφέλη από τις αλλαγές στο χρηματοπιστωτικό σύστημα, δημιουργούν τις προϋποθέσεις κάτω από τις οποίες, οι πολίτες είναι διατεθειμένοι να δεχθούν αλλαγές χωρίς αντίδραση ή έστω με μικρή αντίδραση. Στην προσπάθειά τους αυτή, χρειάζεται να χρησιμοποιήσουν παραδείγματα χωρών, έστω μικρών και ασήμαντων, που έχουν χαμηλότερους συντελεστές φορολογίας ή που αφήνουν τη ροή κεφαλαίων ανεξέλεγκτη (εκτός αν πηγαίνουν σε τρομοκράτες, αλλά αυτό το φροντίζουν άλλες υπηρεσίες) και δίνουν κάποια ψίχουλα σε αυτές τις χώρες ώστε να παρουσιάζουν κάποια ανάπτυξη. Κλασικό παράδειγμα στην περιοχή μας, η Σιγκαπούρη, μία χώρα που πήρε την ανεξαρτησία της το 1963 από τη Μεγάλη Βρετανία, με έκταση μόλις 719 τετραγωνικά χιλιόμετρα και πληθυσμό 5.5 εκατομμύρια. Το εθνικό ακαθάριστο προϊόν της, ανέρχεται στα US\$308 δισεκατομμύρια το χρόνο και ο φόρος στα κέρδη των εταιρειών, είναι 17%.

Αυτή η χώρα, συγκρίνεται με την Αυστραλία, η οποία έχει έκταση 7,692,024 τετραγωνικά χιλιόμετρα, πληθυσμό 24 εκατομμύρια και εθνικό ακαθάριστο προϊόν, \$1.264 τρισεκατομμύρια. Ο φόρος στα κέρδη των εταιρειών είναι 30%. Μας προτείνουν λοιπόν οι διάφοροι αναλυτές αλλά και οι διορισμένοι από την κυβέρνηση για να κάνουν μελέτες και προτάσεις, να κάνουμε αλλαγές για να γίνουμε ανταγωνιστικοί απέναντι σε μία χώρα που το μέγεθός

της είναι ίσο με τις δημαρχίες του Sutherland και Liverpool μαζί, για να προσελκύσουμε ξένες εταιρείες. Για να γίνει αυτό, θα πρέπει σταδιακά να μειώσουμε το φόρο των εταιρειών πολύ χαμηλότερα από το 30% και η Σιγκαπούρη να μείνει απάθης και να μην μειώσει καθόλου το δικό της ποσοστό. Είναι ολοφάνερο πως μία τέτοια λογική, βάζει τις χώρες σε ένα φαύλο κύκλο μείωσης του φόρου των εταιρειών, όπου η κίνηση της μιάς χώρας, εξουδετερώνει την προηγούμενη κίνηση της άλλης. Δεν είναι μάταιες όμως οι προσπάθειες των αναλυτών, διότι κάποιος θα επωφεληθούν από τη μείωση του φόρου των εταιρειών και αυτοί δεν είναι οι Αυστραλοί πολίτες. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, τα μερίσματα από μετοχές που εισπράτουν οι μόνιμοι κάτοικοι της Αυστραλίας (όχι μόνο οι πολίτες), προστίθενται στα εισοδήματά τους από άλλες πηγές όπως επίσης και ο φόρος που τυχόν έχει πληρώσει η εταιρεία. Ο φόρος που θα πληρώσει ο μόνιμος κάτοικος, είναι ανάλογα με την φορολογική κλίμακα στην οποία υπάγεται. Αν το συνολικό του εισόδημα ξεπερνάει τις \$180,000, τότε φορολογείται με 47% για κάθε δολλάριο πάνω από αυτό το ποσό. Έτσι το μερίσμα από τις μετοχές του, φορολογείται με ανώτατο ποσοστό 47%. Αντίθετα, ένας κάτοικος ξένης χώρας που έχει μετοχές σε Αυστραλιανή εταιρεία, πληρώνει φόρο 30% αν η εταιρεία δεν έχει πληρώσει καθόλου φόρο και το ποσοστό μειώνεται σε 15% αν υπάρχει φορολογική συμφωνία με τη χώρα του. Αν η εταιρεία έχει πληρώσει φόρο 30%, τότε ο κάτοικος της ξένης χώρας δεν πληρώνει τίποτα παραπάνω.

Επομένως, μία ενδεχόμενη μείωση του φόρου των εταιρειών, δεν θα δώσει κανένα απολύτως όφελος στους κατοίκους της Αυστραλίας αλλά αντίθετα, θα μειώσει τα έσοδα του κράτους αφού θα εισπράτει λιγότερο φόρο από τους μετόχους που είναι κάτοικοι εξωτερικού. Όσο λοιπόν και αν φαίνεται ελκυστικό το να μειωθεί ο φόρος των εταιρειών για να προσελκύσουμε ξένες εταιρείες, άλλο τόσο επιζήμιο είναι στην πραγματικότητα και αποκρύπτεται επιμελώς από τους Αυστραλούς πολίτες τόσο από την κυβέρνηση και την αντιπολίτευση, όσο και από τους ακριβοπληρωμένους αναλυτές. Αυτό είναι ένα μικρό παράδειγμα ανάμεσα στα πολλά που μπορούν να αναφερθούν σχετικά με την καθημερινή προπαγάνδα του συστή-

ματος, που στόχο έχει να φτωχοποιήσει όλο και μεγαλύτερα στρώματα του πληθυσμού και να συγκεντρώσει τον παγκόσμιο πλούτο στα χέρια μερικών ολιγαρχών.

Για την εκλεγμένη από το λαό Αυστραλιανή κυβέρνηση, η οικονομική ανάπτυξη δεν θα πρέπει να είναι αυτοσκοπός αλλά να εξυπηρετεί το σύνολο των κατοίκων της χώρας. Τα φορολογικά βάρη, θα πρέπει να κατανέμονται δικαιότερα και όχι να φορτώνονται όλα στην πλάτη του πολίτη. Η συζήτηση που γίνεται για αλλαγές στον φόρο κατανάλωσης, δείχνει πως η κυβέρνηση προσανατολίζεται προς αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος προς όφελος των ξένων μεγαλομετόχων Αυστραλιανών εταιρειών και μετακύλιση του φορολογικού βάρους στις πλάτες του καταναλωτή. Φυσικά για να γίνει αποδεκτή μία τέτοια αλλαγή από τους ψηφοφόρους, θα πρέπει να καμουφλαριστεί με κατάργηση κάποιων άλλων φόρων και πακέτα «αποζημίωσης» για τους

οικονομικά ασθενέστερους. Η ουσία είναι πως όπως και να «βαπτισθούν» οι αλλαγές, στο τέλος οι καταναλωτές θα πληρώσουν από \$40 μέχρι \$60 δισεκατομμύρια το χρόνο παραπάνω.

Στην προσπάθειά της αυτή, η κυβέρνηση βρίσκει αρωγούς πρώην Εργατικούς Πολιτειακούς πρωθυπουργούς, ενώ η Ομοσπονδιακή αντιπολίτευση ψευτογκρινιάζει για το ύψος του πακέτου «αποζημιώσεων», τα οποία με την πάροδο του χρόνου και την επίδραση του πληθωρισμού, θα είναι λιγότερο αποτελεσματικά. Κάποτε θα πρέπει να συμπεριληφθούν οι μικρές επιχειρήσεις, οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι σε αυτές τις επιτροπές που προτείνουν μέτρα στις κυβερνήσεις. Έτσι θα υπάρχει και κάποια πιθανότητα να δούμε μέτρα που θα στοχεύουν σε οικονομική ανάπτυξη προς όφελος των κατοίκων της Αυστραλίας και της χώρας γενικότερα.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981